

До окончания подписки остаётся меньше месяца!

Уважаемые читатели! Меньше месяца остаётся до окончания подписки на газету «Авангард» на второе полугодие 2025 года.

Напоминаем, что, помимо почтовых отделений, «Авангард», как и прежде, можно выписать в редакции газеты, а также у наших альтернативных агентов.

Не забудьте оформить подписку на районку, чтобы быть в курсе местных новостей!

Жизнь района - на страницах нашей газеты

АВАНГАРД

Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.

№ 22
(12.053)

6 июня 2025 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри
"Сундучок советов"
с программой

16+

Выходит
с 1931 года.

8 ИЮНЯ - ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

Высокая награда донского парламента



В преддверии Дня социального работника Благодарственным письмом донского парламента отмечена заведующий отделением социального обслуживания на дому Центра социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Советского района Елена Владимировна Фролова.

Награду ей вручил во время рабочего визита в Советский район заместитель председателя Законодательного Собрания Ростовской области — председатель комитета по аграрной политике, природопользованию, земельным отношениям и делам казачества В.Н. Василенко (на снимке).

Елена Владимировна работает в учреждении социального обслуживания более 28 лет, за время работы зарекомендовала себя как грамотный, ответственный, компетентный руководитель. На обслуживании в отделении, которым она заведует, находится 120 получателей социальных услуг, среди которых пожилые граждане, инвалиды, труженики тыла, ветераны труда.

Заведующий отделением Е.В.Фролова является инициатором внедрения инновационного проекта «Социальный туризм», направленного на повышение социальной активности пожилых людей, укрепление их здоровья и сохранение хорошей физической формы. Также на базе центра создан и функционирует пункт проката технических средств реабилитации, способствующий продлению активной жизни пенсионеров и инвалидов, улучшению их жизнедеятельности, а также сохранению у них возможностей самообслуживания.

Под непосредственным руководством Елены Владимировны в учреждении реализуется инновационная программа «Школа по уходу за пожилыми людьми», целью которой является повышение эффективности оказания социальных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам, достижение оптимально возможного уровня их жизни и социальной адаптации в привычной для них домашней обстановке.

Информация и фото предоставлены администрацией Советского района.

ПРИМите ПОЗДРАВЛЕНИЯ

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ ДОНА!

Поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем социального работника!

Ваш труд – это ежедневная миссия милосердия, требующая не только профессионализма, но и душевной теплоты. Благодаря вам тысячи жителей Дона получают помощь, поддержку и веру в лучшее.

Отличительной особенностью службы на протяжении многих лет остается мобильность и гибкость в зависимости от меняющихся потребностей.

С этого года начата реализация национального проекта «Семья». А это значит, что особое внимание будет уделено поддержке семьи, старшего поколения, охране материнства и детства. Безусловным приоритетом остается всесторонняя помощь ветеранам Великой Отечественной войны, инвалидам, участникам специальной военной операции и их близким.

Особые слова признательности – социально ориентированным некоммерческим организациям, волонтерам, которые вместе с вами делают этот мир добрее.

Благодарим вас за добросовестную работу, ответственность, терпение и отзывчивость!

Желаем вам и вашим близким здоровья, мирного неба, всего самого доброго!

Ю.Б. СЛЮСАРЬ,
временно исполняющий обязанности
губернатора Ростовской области.

А.В. ИШЕНКО,
председатель Законодательного
Собрания Ростовской области.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ СОЦИАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ОБЛИВСКОГО И СОВЕТСКОГО РАЙОНОВ!

Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – Днем социального работника!

Приносим извинения за то, что в связи с

огромным количеством звонков

мы не можем лично поздравить каждого

вас, но хотим выразить свою благодарность

за ваш труд и профессионализм.

Ваша профессия – это не просто работа,

это призвание, требующее огромного

терпения, душевной щедрости и без

граничной доброты. Ежедневно вы по

свящаете себя помощи тем, кто особенно

нуждается в поддержке и внимании.

Вы не только оказываете конкретные

виды поддержки, но и становитесь лю

дам по-настоящему родными. Вас ждут,

на вас надеются, вам верят!

Желаю вам крепкого здоровья, неис-

сякаемой энергии, успехов в вашей бла-

годарной деятельности, счастья, мира и

благополучия в ваших семьях! Пусть ваш

труд приносит вам радость и удовлетво-

рение! Спасибо вам за ваши добрые сер-

дца и преданность делу!

В.Н.ВАСИЛЕНКО,
заместитель
председателя
Законодательного
Собрания
Ростовской
области.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ СОЦИАЛЬНЫХ СЛУЖБ ОБЛИВСКОГО РАЙОНА!

Примите мои искренние поздравления с вашим профессиональным праздником - Днём социального работника!

Этот праздник прочно вошёл в жизнь нашего общества. Он стал днём чествования тех, кто своим каждодневным трудом помогает нуждающимся, поддерживает пожилых граждан, инвалидов и ветеранов.

Сегодня в нашем районе проблемы социальной поддержки людей решают настоящие профессионалы, для которых главная задача - не только вовремя оказать человеку материальную, медицинскую помощь, но и согреть его теплом своего сердца.

Большое вам спасибо за ваш благородный труд, внимание и доброту, готовность прийти на помощь! Желаю всем вам и вашим близким счастья, здоровья, благополучия, хорошего настроения!

А.А.ДЕРЕВЯНКО,
глава администрации Обливского района

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ СОВЕТСКОГО РАЙОНА!

Примите самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – Днем социального работника!

Хочется отметить очевидное: вы не случайно в этой профессии. Потому что отдавать свою заботу людям профессионально и ежедневно сможет не каждый, а у вас это получается и от души.

Люди, которым вы помогаете в процессе своей работы, вам благодарны. Хочется, чтобы эта благодарность делала светлее и вашу личную жизнь.

Желаю вам благополучия, достатка, семейного тепла, и пусть никогда не будет причины для грусти! С.В.САРАТОВ, глава Советского района

183,5
миллиона рублей



дополнительно выделено по распоряжению главы региона Юрия Слюсаря на решение проблем в ЖКХ. Средства пойдут на строительство, капитальный ремонт и реконструкцию, а также техприсоединение к сетям объектов водопроводного хозяйства и теплоэнергетики в муниципалитетах области.

Юрий Слюсарь поблагодарил дончан за участие в обсуждении проектов детских площадок

В Ростовской области завершились общественные обсуждения проектов реконструкции и создания новых детских площадок по губернаторскому проекту «Территория детства».

На встречи пришло более 4 тысяч жителей всех муниципалитетов.

– Благодарю жителей нашего региона за участие в этих встречах и глав, наших коллег на местах, за их организацию, – подчеркнул глава региона Юрий Слюсарь. – Главная цель нашего проекта по обновлению детских площадок – сделать их такими, чтобы они радовали прежде всего детей, их родителей, бабушек с дедушками. Ну и, конечно, чтобы они были безопасными. Поэтому те пожелания, которые звучали на встречах от людей, должны быть отражены в окончательных проектах и при проведении работ.

Напомним, что в Ростовской области был проведен анализ состояния детских площадок, и по его итогам было выявлено, что больше половины из них нуждаются в реконструкции или замене, так как не соответствуют требованиям безопасности. Глава региона Юрий Слюсарь объяснил о старте проекта «Территория детства» и поручил выделить в этом году на обновление площадок 500 млн рублей. До конца года будет реконструировано 187 детских площадок – обязательно с учетом пожеланий родителей и детей, а в следующем году проект продолжится.

Местным администрациям предстоит в течение месяца определить подрядчиков и к началу сентября завершить все работы.



**ТЕРРИТОРИЯ
ДЕТСТВА**

ИНИЦИАТИВА ГУБЕРНАТОРА

В 2025 ГОДУ:

выделено **500** млн рублей

реконструируют **187** детских площадок

>4000 жителей

приняли участие в обсуждениях

Глава региона. Важное за неделю

Субсидии на покупку элитных семян

155,7 млн рублей запланировали в областном бюджете на субсидии аграриев для возмещения части затрат на приобретение элитных семян.

Постановление о порядке их предоставления подписал глава региона.

– Поддержка аграриев – стратегическая задача, – подчеркнул Юрий Слюсарь. – В этом году мы упростили механизм предоставления такой помощи и рассчитываем, что число ее получателей увеличится.

Ежегодно этой мерой поддержки пользуются порядка 200 сельхозпредприятий области.



Фото: daniilchenko

Для получения компенсации нужно документально подтвердить расходы на покупку и посев семян. Прием заявок пройдет в ноябре, средства господдержки направят до конца года.

Больше денег на переселение из аварийных домов

По поручению главы региона Юрия Слюсаря из областного бюджета дополнительно выделят более 86 миллионов рублей на программу переселения из аварийных домов. Это значит, что 33 семьи из шести городах и районах переедут из опасных строений в новое жилье.

Речь идет о Миллеровском, Сальском, Цимлянском районах, а также Гукове, Новоахтубинске и Таганроге. Дополнительно около 100 миллионов рублей направят по линии федерального

Фонда развития территорий. Эти средства пойдут на переселение еще 32 семей из 11 аварийных домов.

Глава региона считает, что полномочия по расселению аварийного жилья необходимо передать на муниципальный уровень, чтобы реагировать оперативно, на месте, а процесс сноса уже расселенных домов – ускорить. Он также поручил Минстрою рассмотреть вопрос сокращения сроков между признанием домов аварийными и фактическим расселением.

Проблема с кубанским песком решена

Замазученный песок 26 мая начали вывозить с территории Семикаракорского полигона обратно в Краснодарский край.

Глава региона Юрий Слюсарь сообщил, что компания «Южный город» заключила соглашение о вывозе песка с мазутом на кубанский полигон. За первые несколько дней уже вывезли более 550 тонн. Полностью завершить этот процесс планируется за две недели,

причем «Южный город» все работы проводит за свой счет.

Напомним, что глава региона остановил ввоз части песка на полигон в Семикаракорском районе, дал поручение полностью закрыть въезд для фур с загрязненным песком и принять меры к консервации уже ввезенного. Вопрос с ввезенным песком решался несколько месяцев, но теперь он точно покинет Ростовскую область.

Защищать экологию

Глава региона Юрий Слюсарь вместе с делегацией от Ростовской области принял участие в XI Невском международном экологическом конгрессе в Санкт-Петербурге.

Результатом работы стало заключение нескольких соглашений с другими регионами о развитии экотуризма, сотрудничество в сфере охраны окружающей среды и экологической безопасности.

С Всероссийским НИИ охраны окружающей среды договорились о научной поддержке донских экологических проектов.

– Все эти соглашения, – отметил исполняющий обязанности губернатора Юрий Слюсарь, – позволят обменяться ценным опытом с другими регионами и уделять еще больше внимания экологии в Ростовской области.

Бизнес будет участвовать в обновлении Стратегии развития Дона



На встрече с представителями малого и среднего бизнеса области глава региона Юрий Слюсарь сообщил о проведении в августе «Ростовского форума будущего».

Он будет посвящен широкому

спектру тем, включая развитие креативных индустрий, туризма, сохранение культурного наследия донского края.

Также предприниматели обсудили с главой региона ряд актуальных вопросов и высказали предложения по развитию взаимодействия власти и бизнеса.

В частности, прозвучала идея привлекать представителей бизнеса в качестве экспертов к разработке планов развития Ростовской области. Юрий Слюсарь предложил участникам встречи включиться в обновление Стратегии социально-экономического развития региона.

Максимально сохранять озеленение

Такую задачу глава региона Юрий Слюсарь поставил главам муниципалитетов и министерству ЖКХ при проведении благоустройства.

– При проектировании необходимо максимально сохранять существующие зеленые насаждения, а не идти по пути строительства парка заново с использованием большого количества брускатки, – подчеркнул он.

По мнению донского губернатора, федеральный проект «Формирование

комфортной городской среды» позволяет грамотно проводить благоустройство с учетом потребностей и пожеланий жителей.

Напомним, что в 2025 году на Дону планируется благоустроить 168 общественных территорий, в том числе по 53 инициативным проектам в рамках программы «Сделаем вместе!». Голосование за территории, которые благоустроят в следующем году, продолжается на портале za.gorodsreda.ru

Музей Дона становится современнее

В Раздорском этнографическом музее-заповеднике установили мультимедийное оборудование.

Благодаря интерактивным доскам и столам экскурсии и выставки станут еще интересней.

Обновление продолжается и в Азовском музее-заповеднике. Так, сетки для картин появятся в фонде «Изобразительное искусство», а в фонде «Металлы» благодаря новому оборудованию разместят уникальную

коллекцию из 150 самоваров. Во всех залах и хранилищах появятся датчики, которые будут следить за температурой и влажностью – это важно для сохранности экспонатов.

На оснащение донских музеев из федерального бюджета выделили 6,4 млн рублей. Ранее глава региона Юрий Слюсарь сообщал, что на модернизацию объектов культуры в Ростовской области направят 6,4 млрд руб.

Совместный выпуск
правительство Ростовской области
и нашей газеты

Поручения главы региона: ЖКХ и благоустройство в фокусе внимания

Мы продолжаем следить за тем, как исполняются поручения донского главы Юрия Слюсаря в муниципалитетах.

Тепло для Углегорского

Две новые модульные котельные в поселке Углегорский Тацинского района должны ввести в эксплуатацию до начала отопительного сезона. Такое поручение дал глава региона Юрий Слюсарь. Муниципальный контракт на закупку и установку котельных заключен, подрядчик приступит к работам в ближайшее время.

В Углегорском проживает более 2 тысяч человек. Старые котельные были изношены, отопление в домах часто отсутствовало.

После посещения поселка и встречи с местными жителями глава региона выделил дополнительные средства на закупку блочно-модульных котельных и вопрос их запуска к определенному сроку взял на контроль.

Благоустройство парка стартовало в Матвеевом Кургане

В Матвеево-Курганском районе начались работы по благоустройству центрального парка рай-



Сквер, любимый волгодонцами, приведут в порядок к концу осени

онного центра. Начать работы в этом году поручил Юрий Слюсарь во время личного приема жителей.

Здесь на площади более 9 тысяч квадратных метров должны вымостить дорожки, высадить более 300 деревьев, кустарников и многолетних цветов – с системами полива и водоотведения, установить новые фонари, скамейки и урны. Кроме того, парк будет оборудован системой видеонаблюдения. Траншеи для кабелей, а также электро- и водоснабжения уже прокладывают – земляные работы в самом разгаре, и материалы доставлены на место проведения работ.

Завершить благоустройство территории должны к 1 сентября, подчеркнул глава региона.

Объект важен еще и тем, что это пример участия жителей в решении вопросов местного значения – именно они выбрали его как приоритетный. Общая стоимость проекта – без малого 26 млн рублей из бюджетов разных уровней.

Продолжается ремонт коллектора в Таганроге

В Таганроге в этом году капитально отремонтируют еще два аварийных участка коллектора, расположенных между улицами Мало-Почтовой, 32, и Второй Колтуновской, а также Мало-Почтовой, 46, и Мало-Почтовой, 32. Юрий Слюсарь принял решение выде-



лить на эти работы дополнительно 228 млн рублей. С учетом предусмотренных ранее 173 млн рублей общая сумма средств превысит 400 млн рублей. Еще 2,3 млн рублей в рамках софинансирования выделит городской бюджет. Завершить все работы планируется уже к 1 декабря.

Отметим, что с 2018 по 2024 годы в Таганроге восстановили почти 15 км аварийных участков коллектора, на что из областного бюджета было направлено около 1,14 млрд рублей. Но работа продолжается.

«Дружбу» обновляют в Волгодонске

В Волгодонске возобновились работы по благоустройству пешеходного бульвара, прилегающего

к скверу «Дружба». Дело в том, что недобросовестный подрядчик не справился со своими обязанностями, сейчас контракт с ним расторгнут и к работам приступила новая подрядная организация. По поручению Юрия Слюсаря на завершение работ дополнительно выделено 110 млн рублей. В ходе благоустройства должен быть обновлен фонтан, подведены инженерные коммуникации, уложен асфальт, тротуарная плитка, выполнено озеленение, установлены новые опоры освещения, скамейки.

Этот объект был выбран жителями во время всероссийского голосования по благоустройству территорий, так что подрядчик и власти города должны уложиться в установленный донским главой срок – ноябрь этого года.

Отремонтировали 107 километров дорог

За два месяца дорожного сезона в Ростовской области привели в порядок 107 км дорог на 85 участках регионального и местного значения.

В частности, по нацпроекту «Инфраструктура для жизни» обновили 48 участков дорог протяженностью свыше 70 км в 12 районах, а также в Гукове, Новочеркасске и Ростове-на-Дону.

– При формировании адресной программы ремонта мы отдельно выделяем дороги, ведущие к школам, больницам, учреждениям культуры

и спорта. В этом году таких участков около 50 в разных муниципалитетах, – рассказала заместитель губернатора, министр транспорта Алена Беликова. По ее словам, за счет экономии дополнительно отремонтируют еще 37 км дорог в семи районах области, Батайске, Новочеркасске и Новошахтинске.

Всего в этом году по программе «Развитие транспортной системы» запланирован ремонт 460 участков дорог общей протяженностью почти 690 км.



На Дону запустили чат-бот для предпринимателей



Предпринимателям Ростовской области стало проще находить информацию о мерах поддержки. На форуме инклюзивного предпринимательства «Бизнес без границ» министр экономического развития Ростовской области Павел Павлов представил новый Цифровой сервис – чат-бот «Бизбот». Его разработали областное Минэкономразвития и донское ИТ-сообщество.

Сервис показывает актуальные меры поддержки для четырех групп:

будущие предприниматели, индивидуальные предприниматели, юридические лица и самозанятые. В зависимости от запроса пользователь получает подборку доступных инструментов: бесплатные налоговые и юридические консультации, льготные микрозаймы и лизинг, гранты, гарантийную и имущественную поддержку, софинансирование затрат при регистрации товарного знака и другие меры поддержки.

Все услуги предоставляют при содействии правительства области по нацпроекту «Эффективная и конкурентная экономика» и региональному проекту «Малое и среднее предпринимательство».

Функциональность чат-бота расширят. В ближайшее время туда добавят меры поддержки, которые оказывают минсельхоз, минпром и минцифра. Найти «Бизбот» можно в Telegram: по адресу t.me/business_support_rostov_bot.

СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

РАБОЧИЕ ВИЗИТЫ

Идет благоустройство сельских территорий

В ходе рабочей поездки в Советский район, состоявшейся в конце прошлой недели, заместитель председателя Донского парламента В.Н.Василенко посетил парковую зону улицы 40 лет Октября в станице Советской.

Благоустройство общественного пространства осуществляется по инициативе местных жителей в рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда». После реконструкции в парке появятся системы электро- и водоснабжения, видеонаблюдения, сети связи, будет выполнено озеленение территории, установлены малые архитектурные формы.

Работы по благоустройству территории стартовали еще в прошлом году. К сожалению подрядчик ООО «ТагХимМаш» не выполнил свои обязательства, контракт с ним расторгнут. По результатам

проведения электронного аукциона новым подрядчиком определено ООО «Строймонтаж», работы по благоустройству ему надлежит завершить до 1 ноября.

Также в ходе рабочей поездки В.Н.Василенко ознакомился с ходом работ по реконструкции разводящего водопровода в сл.Калач-Куртлак.

Данный объект включен в народную программу партии «Единая Россия». Его реконструкция проводится в рамках государственной программы Ростовской области «Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Ростовской области».

Реконструкция объекта находится в завершающей стадии. На данный момент предстоит выполнить работы по благоустройству территории – высадке деревьев, устройству подстилающих и выравнивающих слоев из щебня, бетонных отмосток.



В сл.Калач-Куртлак

Побывали в гостях у дошкольников



Вячеслав Василенко в детском саду «Берёзка»

Находясь в Советском районе, В.Н.Василенко совместно с и.о.заместителя главы администрации Советского района Н.В.Быковой и главой администрации Советского сельского поселения В.В.Голяченко посетил детский сад «Берёзка».

Гости поздравили воспитанников учреждения с наступающим праздником – Днем защиты детей, а также передали особые слова поздравления его выпускникам. В этом году в детском саду 21 выпускник.

Образовательное учреждение открыло свои двери для детей в 1992 году. В 2014 году здание было капитально отремонтировано. Помещение детсада рассчитано на 115 воспитанников, его текущая на- полняемость – 77 детей.

Родители дошкольников обратились к В.Н.Василенко с просьбой о приобретении для детского сада кондиционера в актовый зал и цветного принтера. Вячеслав Николаевич пообещал помочь в решении данного вопроса за счет средств резервного фонда Правительства области, предусмотренных на реализацию наказов избирателей депутатами.

Информация и фото администрации Советского района.

ИНТЕРЕСНЫЕ ВСТРЕЧИ

Обливское «Эхо» на областном слете экологов



XI областной слёт юных экологов объединил команды из более 50 муниципальных образований Ростовской области. Обливский район на слёте представила команда «Эхо» Солонецкой средней школы.

Основная цель слёта — обмен передовым опытом в области экологического образования и просвещения, активизация детского экологического движения, воспитание бережного отношения к природе Донского края.

Для участников слёта были организованы лекции, мастер-классы, квесты, встречи с представителями Русского географического общества, экологическая творческая деятельность. Юные экологи Солонецкой школы Софья Касперович, Анастасия

Скиба, Варвара Завьялова, Диана Попичич (руководитель В.И.Худякова) узнали много интересного о животных и растениях, продемонстрировали свои знания, посетили тематические площадки заповедника «Ростовский», «Дирекции особо охраняемых природных территорий областного значения», Ростовского зоопарка, Ростовского областного отделения РГО, Ассоциации «Живая природа степи» и другие.

На слёте солонецкие экологи представили экокультурой мака самосейки - одного из самых красивых растений, произрастающих в Ростовской области.

Информация и фото Солонецкой СОШ.

КОНКУРС РИСУНКОВ

Призы за активность и творчество



В первый день лета в ст. Обливской прошел конкурс рисунков на асфальте «Рисуем пожарную безопасность», приуроченный к Международному дню защиты детей. Организаторами мероприятия выступили сотрудники ВДПО Обливского района и Обливского РДК, а также представители МЧС.

По итогам конкурса определены победители: первое место – Степан Извеков, второе – Кирилл Шилов, третье – Ульяна и Есения Стук. Победители награждены почетными грамотами и ценными призами. Участники конкурса получили утешительные призы за проявленную активность и творческий подход.

Организаторы отметили высокий уровень подготов-

ки и энтузиазм участников, подчеркнув важность проведения подобных мероприятий для формирования культуры безопасности среди подрастающего поколения. Конкурс «Рисуем пожарную безопасность» стал не только творческой площадкой, но и эффективным инструментом обучения детей основам пожарной безопасности в доступной и увлекательной форме.

Е. СУХОВА,
инструктор по
противопожарной
профилактике
ВДПО Обливского
района.
Н. ПОПОВ,
начальник ОНД и ПР
по Обливскому району
УНД и ПР ГУ МЧС
России по
Ростовской области.

Пятница, 6 июня 2025 г. № 22 (12.053)

ПОЛЕЗНАЯ СТРАНИЦА

Даты и события июня

Календарь праздников

Пн	Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	Вс
						1
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23/30	24	25	26	27	28	29

- 6 – Пушкинский день России. День русского языка.
 8 – День социального работника. Всемирный день океанов.
 9 – Международный день друзей.
 12 – День России.
 14 – Всемирный день донора крови. Международный день блогера. День работника миграционной службы.
 15 – День медицинского работника. Всемирный день ветра.
 16 – Всемирный день мотоциклиста.
 17 – Всемирный день борьбы с опустыниванием и засухой.
 18 – Всемирный день гармонии.
 21 – Международный день цветка. День йоги. День кинолога. Международный день скейтбординга.
 22 – День памяти и скорби – день начала Великой Отечественной войны (1941 год).
 23 – Международный Олимпийский день. Международный день вдов.
 25 – День дружбы единения славян. День моряка.
 26 – Международный день борьбы против злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота.
 27 – День молодежи. Всемирный День рыболовства.
 28 – День изобретателя и рационализатора.
 29 – День партизан и подпольщиков.
 30 – День экономиста.



Православный календарь

- 6 – Отдание праздника Вознесения Господня. Блаженной Ксении Петербургской.
 7 – Третье обретение главы Предтечи и Крестителя Господня Иоанна. Троицкая родительская суббота.
 8 – День Святой Троицы. Пятидесятница.
 9 – День Святого Духа.
 11 – Святого Луки исповедника, архиепископа Симферопольского.
 14 – Праведника Иоанна Кронштадтского.
 16 – Начало Петрова поста.
 17 – Преподобного Мефодия, игумена Пешношского.
 20 – Преподобного Варлаама Хутынского.
 22 – Всех святых, в земле Русской просиявших.
 23 – Обретение мощей святого Василия, епископа Рязанского. Собор Рязанских святых. Святого Иоанна, митрополита Тобольского. Собор Сибирских святых.
 24 – Апостолов Варфоломея и Варнавы.
 27 – Преподобного Мефодия, игумена Пешношского. Собор Дивеевских святых.
 28 – Святого Ионы, митрополита Московского, чудотворца.
 29 – Перенесение мощей святого Феофана, Затворника Вышенского.

Я назову тебя...

- 1 – Дмитрий, Иван, Игнатий, Корней, Сергей.
 2 – Алексей, Тимофей, Александр.
 3 – Елена, Константин, Михаил, Федор.
 4 – Владимир, Иван, София.
 5 – Василий, Геннадий, Ефросинья, Севастьян, Яков.
 6 – Никита, Семен, Степан.
 7 – Иван.
 8 – Александр, Георгий, Карл, Макар.
 9 – Иван, Феодора.
 10 – Игнатий, Никита.
 11 – Иван, Исаак, Феодосия.
 12 – Илларион, Исаак, Никандр, Яков.
 13 – Кристина, Поликарп, Роман.
 14 – Валериан, Денис, Харитон.
 15 – Иван, Ульяна, Никифор.
 16 – Денис, Дмитрий, Павел, Клавдия.
 17 – Назар.
 18 – Игорь, Константин, Леонид, Федор.
 19 – Виссарион, Илларион.
 20 – Валерия, Мария, Федот.
 21 – Василий, Ефрем, Константин, Федор.
 22 – Александр, Кирилл, Мария, Марфа, Кира.
 23 – Антонина, Василий, Иван, Тимофей.
 24 – Ефрем.
 25 – Андрей, Анна, Арсений, Петр, Степан.
 26 – Анна, Антонина, Иван, Савва.
 27 – Елисей, Мстислав, Георгий.
 28 – Григорий, Модест, Федор.
 29 – Тихон.
 30 – Кирилл, Осип, Савелий, Василий, Иннокентий.



Вам, родители

Как помочь ребенку определиться с профессиональным выбором

Выбор специальности — ответственный шаг, который должен сделать каждый подросток. От того, насколько решение будет осознанным, во многом зависит его будущее. Предлагаем несколько советов родителям, которые помогут ребенку выбрать дело по душе.

Найти сильные стороны

Отсутствие четких профессиональных предпочтений в подростковом возрасте — это нормально. Обсудите с ребенком его увлечения — они и подскажут потенциальные сферы будущей деятельности. Проанализируйте, какие школьные предметы даются ему легче, чтобы понять его сильные стороны и интересы. Предложите подростку поразмышлять о том, кем он хочет стать через 5–10 лет, какой он видит свою работу — в команде или индивидуально, насколько она динамична и с какой сферой связана.

Мягко направить

Создайте для ребенка безопасное пространство и избегайте фразы «Определись быстрее, иначе ты ничего не добьешься». Подобные высказывания лишь усиливают тревогу. Современный рынок труда предлагает много возможностей для переквалификации и профессионального роста в любом возрасте, а поддержка без критики поможет ребенку выбрать специальность по душе.

Изучить рынок труда

Вместе с подростком проанализируйте актуальные вакансии на сайтах для поис-

Познакомиться с профессией

Начните с простых шагов: посетите дни открытых дверей в колледжах и вузах — даже если ребенок еще не определился, это поможет ему изучить разные специальности, а также пообщаться с педагогами и студентами. Можно дополнить визиты просмотром блогов практикующих специалистов: их рассказы о плюсах и минусах работы дадут реальное представление о профессии.

Создать карьерную карту

Помогите подростку разработать гибкий сценарий: основной вариант и два–три альтернативных пути. Например, если ребенок мечтает стать дизайнером, обсудите смежные направления — веб-разработку или гейм-дизайн. Добавьте в карту точки роста: курсы, стажировки, профессиональные конкурсы. Такой подход снижает стресс и показывает, что карьера — это динамичный процесс, где у человека всегда есть выбор.



Приняться за дело

Лучший способ узнать, подходит профессия или нет, — попробовать себя в деле. Для первого опыта подойдут волонтерские проекты или летняя подработка. Обратите внимание на краткосрочные курсы — многие образовательные платформы предлагают бесплатные программы. Особенно полезны летние школы, где теорию дополняют экскурсии на предприятия.

Разрушить стереотипы

Подростки часто выбирают профессию, ориентируясь на популярные мифы («Гуманитарии никому не нужны» или «Диплом престижного вуза гарантирует успех»). Помогите ребенку понять, что доход зависит от востребованности профессии на рынке труда и навыков специалиста. Обратите внимание на рабочие специальности — они дают ранний старт в карьере и достойный уровень заработной платы.

Поделиться опытом

Поделитесь деталями своей работы: какие задачи решаете вы и ваши коллеги, как устроен рабочий день. Расскажите не только о должностных обязанностях, но и о неочевидных моментах — как строится общение в коллективе, как проходят совещания и как вы отдыхаете после работы. Откровенный рассказ поможет ребенку составить реалистичное представление о взрослой профессиональной жизни и понять, какие форматы работы ему могут подойти.

Помочь составить план

Вместе запланируйте одно конкретное действие в неделю. Это может быть посещение учебного заведения или просмотр интервью с практикующим специалистом из интересной для ребенка сферы. Создайте базу полезных ресурсов и предложите фиксировать впечатления.

По материалам Интернет-изданий.

НА РАЗНЫЕ ТЕМЫ

В ЦЕЛЯХ ПРОФИЛАКТИКИ

Пусть летние каникулы приносят только радость

Летние каникулы – это время радости, приключений и долгожданного отдыха. Но чтобы воспоминания остались только приятными, важно помнить о безопасности. Прежде всего это касается двух стихий, которые летом становятся особенно опасны: огня и воды.

Лето – это время пикников, походов и личных посиделок. И часто главным атрибутом этих мероприятий становится костер или мангал. Но именно здесь кроется опасность. Чтобы избежать пожара, соблюдайте простые правила:

* Разводите костер только в специально отведенных местах. Убедитесь, что вокруг нет сухой травы, веток и других легковоспламеняющихся материалов.

* Не оставляйте костер без присмотра. Даже небольшой ветерок может разнести искры и вызвать возгорание.

* Всегда имейте под рукой средства для тушения огня: ведро с водой, попату или огнетушитель.

* Тщательно затушите костер после использования. Залейте его водой и убедитесь, что не осталось тлеющих углей.

* Не играйте со спичками и зажигалками. Объясните детям, что огонь – это не игрушка.

* Будьте осторожны с электро-приборами. Не перегружайте электросеть и не оставляйте включенные приборы без присмотра.

* Не сжигайте мусор вблизи построек. Искры от костра могут легко перекинуться на дом или сарай.

Лето и вода – неразделимые понятия. Но купание может быть опасным, если не соблюдать правила безопасности.

* Не купайтесь в незнакомых местах: там могут быть абы, коряги, сильное течение и другие опасности.

* Не оставляйте детей без присмотра у воды. Даже на мелководье ребенок может утонуть.

* Не прыгайте в воду с лодок, парусов и других сооружений. Вы можете удариться о дно или получить травму.

* Не переоценивайте свои силы. Если вы не уверены в своих навыках плавания, не заплывайте далеко.

* Не плавайте в одиночку. В случае беды рядом должен быть кто-то, кто сможет помочь.

Помните! Соблюдение правил безопасности – это залог вашего

здоровья и безопасности ваших близких. Проведите летние каникулы безопасно и с удовольствием!

В случае пожара:

1. Немедленно позвоните в пожарную охрану по номеру 101 или 112.

2. Сообщите диспетчеру адрес пожара, что горит и есть ли угроза для людей.

3. По возможности примите меры по тушению пожара подручными средствами (вода, песок, огнетушитель).

4. Если потушить пожар самостоятельно не удается, немедленно покиньте помещение и помогите эвакуироваться другим.

5. При задыхании двигайтесь к выходу, пригнувшись к полу или ползком.

6. Прикройте рот и нос мокрой тканью.

Е.СУХОВА,
инструктор по
противопожарной
профилактике

ВДПО Обливского района.

Н.ПОПОВ,
начальник ОНД и ПР по

Обливскому району УНД и ПР

ГУ МЧС России по

Ростовской области.

ОСЗН СООБЩАЕТ

Льготы и выплаты для многодетных семей



(Продолжение. Начало в номере от 30 мая 2025 г.)

Орган социальной защиты населения в течение десяти рабочих дней со дня регистрации заявления принимает решение о предоставлении единовременной денежной выплаты (об отказе в предоставлении единовременной денежной выплаты) и в течение пяти рабочих дней с даты принятия указанного решения уведомляет гражданина способом, указанным в заявлении, о принятом решении.

Средства единовременной денежной выплаты направляются органами социальной защиты населения в течение 30 рабочих дней со дня принятия решения о ее предоставлении на лицевой счет гражданина или на номер его банковской карты, указанных в заявлении.

Компенсация в размере 50 процентов стоимости обучения в организациях среднего профессионального образования и высшего профессионального образования одного из детей многодетной семьи при рождении третьего или последующих детей

Предоставление компенсации в размере 50 процентов стоимости обучения в организациях среднего профессионального образования и высшего профессионального образования одного из детей многодетной семьи при рождении третьего или последующих детей осуществляется органами социальной защиты населения на основании заявления от гражданина и необходимых документов, предусмотренных постановлением Правительства Ростовской области от 27.01.2025 г. № 44 «О порядке предоставления мер социальной поддержки отдельных категорий граждан в целях реализации региональной программы по повышению рождаемости на условиях софинансирования из Федерального бюджета и порядке расходования субвенций на их предоставление».

Право на получение компенсации имеет гражданин Российской Федерации, являющийся:

* родителем (иным законным представителем) обучающегося (обучавшегося) из многодетной семьи по очной форме на платной основе в организации, осуществляющей образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего профессионального образования и высшего образования, расположенной на территории Ростовской области (далее - образовательная организация), заключившим с образовательной организацией договор об образовании и внесшим плату за обучение обучающегося (обучавшегося);

* достигшим 18-летнего возраста обучающимся (обучавшимся) из многодетной семьи по очной форме на платной основе в образовательной организации, заключившим с образовательной организацией договор об образовании и внесшим плату за обучение.

Право на получение компенсации возникает у гражданина после завершения им каждого учебного семестра или года.

Открытие Пунктов проката предметов первой необходимости в Обливском районе планируется в 2027 году

Предоставление предметов для ухода за детьми до трех лет и их воспитания пунктами проката предметов первой необходимости для новорожденных

Предметы первой необходимости предоставляются пунктами проката:

* гражданам Российской Федерации, постоянно проживающим на территории Ростовской области, из числа членов молодых семей, состоящих из двух родителей в возрасте до 35 лет включительно, находящихся в зарегистрированном браке, либо единственного родителя в возрасте до 35 лет включительно;

* гражданам Российской Федерации, постоянно проживающим на территории Ростовской области, из числа членов студенческих семей, состоящих из двух родителей, находящихся в зарегистрированном браке и обучающихся по очной форме обучения в образовательных организациях среднего профессионального образования или высшего образования, расположенных на территории Ростовской области;

* единственным родителю, который является гражданином Российской Федерации, постоянно проживающим на территории Ростовской области;

* гражданам Российской Федерации из числа многодетных семей, указанных в части 1 статьи 12 Областного закона от 22.10.2004 г. № 165-ЗС «О социальной поддержке детства в Ростовской области».

Требования о постоянном проживании на территории Ростовской области и наличии гражданства Российской Федерации предъявляются на дату рождения ребенка и дату подачи заявления (при установлении таких требований).

Требование о постоянном проживании одного из родителей на территории Ростовской области на дату подачи заявления не предъявляется.

Пункты проката создаются органами местного самоуправления в соответствии с перечнем муниципальных образований в Ростовской области, утвержденным постановлением министерства труда и социального развития Ростовской области от 10.03.2025 № 8 «Об утверждении перечня муниципальных образований в Ростовской области, в которых создаются пункты проката предметов первой необходимости для новорожденных» (в 2025 году – 27 пунктов проката в 20 муниципальных образованиях).

(Продолжение в следующем номере.)

Отдел социальной защиты населения администрации Обливского района.

Пятница, 6 июня 2025 г. № 22 (12.053)

8 ИЮНЯ - ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

Дело всей жизни - тепло и забота

День социального работника – праздник тех, кто трудится в сфере социальной защиты населения.

Для специалистов этой отрасли важны не только профессиональные знания и навыки, но и личные качества, такие как сострадание, душевная теплота и гуманное отношение к людям и их проблемам.

Сегодня мы хотим рассказать нашим читателям о нескольких представителях сферы социального обслуживания Обливского и Советского районов, а также поздравить с профессиональным праздником всех сотрудников социальной защиты населения.



“Мы рады работать вместе!”

Оксана Геннадьевна ДОБРОКВАШИНА – ведущий специалист Управления социальной защиты населения администрации Советского района.

Являясь ведущим специалистом УСЗН, О.Г.Доброквашина ведет прием граждан по вопросам выплаты компенсации фактически произведенных расходов за оплату жилого помещения и коммунальных услуг льготным категориям граждан, производит назначение компенсации, а также выдает справки на льготное обеспечение лекарственными препаратами и зубопротезирование, льготные проездные карты и единые социальные проездные билеты.

Стаж ее работы в районном УСЗН составляет 20 лет. На службу пришла после окончания Ростовского государственного университета, вначале выполняла обязанности администратора базы данных, затем повысила свою квалификацию по направлению «Социальная работа» и с 2007 года стала ведущим специалистом отдела льгот.

За профессиональную деятельность О.Г.Доброквашина отмечена почетной грамотой главы администрации Советского района. Самой лучшей наградой за свой труд Оксана Геннадьевна считает добрые слова и благодарные улыбки граждан. «В своей работе считаю главным возможность помочь людям. Мы внимательно выслушиваем наших посетителей, входим в их ситуацию, грамотно и доступно объясняем положения закона и помогаем в решении вопросов», – говорит она.

Коллеги отзываются об Оксане Геннадьевне как об отзывчивом, добром, ответственном, позитивном сотруднике, готовом всегда прийти на помощь, и как один говорят: «Мы рады работать с ней столько лет вместе!»

И учёт, и социальная помощь



Галина Николаевна ЛИТОВЧЕНКО – главный бухгалтер отдела социальной защиты населения администрации Обливского района. В нынешнем году исполняется 10 лет, как Галина Николаевна работает в этой должности. Работать бухгалтером Г.Н. Литовченко начала с 18 лет, в Обливском районе вела бухгалтерию в банке и налоговой инспекции. Как признается Галина Николаевна, свою работу она любит и не представляет себя в другой профессии. Работа в ОСЗН, по словам главного бухгалтера, налагает особую ответственность, ведь через отдел происходит перечисление денежных средств получателям различных видов выплат и пособий. Галина Николаевна контролирует платежные документы, по которым на счета получателей зачисляются средства социальной поддержки разным категориям граждан, в том числе – многодетным семьям, семьям участников СВО и другим. Бывает сто и более платежек в день. По словам Г.Н. Литовченко, она всегда помнит, что перечисление средств получателям – это оказание помощи конкретным людям. «Для того чтобы жители района получали полагающиеся им средства социальной поддержки, проводится большая работа всем коллективом ОСЗН, – напоминает Галина Николаевна. – И я горжусь, что причастна к этому важному делу». В обязанности Г.Н. Литовченко также входит ведение бухгалтерского учета в самом ОСЗН. Коллеги отмечают, что Галина Николаевна – грамотный профессионал своего дела, который ответственно относится к своим обязанностям, к ней всегда можно обратиться с рабочими вопросами, и она обязательно поможет.

Её любят подопечные и ценят коллеги



Татьяна Николаевна ЧЕРНОВА – социальный работник Муниципального бюджетного учреждения Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Обливского района.

Все 16 лет своего стажа в ЦСО Татьяна Николаевна занимается социальным обслуживанием жителей района. Сейчас у нее 12 подопечных, все они – жительницы станицы Обливской. Ко всем, кто находится у нее на обслуживании, Татьяна Николаевна относится с заботой и уважением, за годы общения и помощи пенсионеры, по признанию Татьяны Николаевны, становятся для нее практически родными людьми, которым нужна ежедневная помощь и поддержка. И она для них не только социальный работник, но и близкий человек, который обязательно выручит словом и делом: поддержит дружескую беседу, поможет по хозяйству, купит все необходимое в магазине и аптеке. Татьяне Николаевне нравится ее работа, она любит общаться с бабушками и все порученные ими дела выполняет с энтузиазмом. Энергичная и трудолюбивая, Т.Н. Чернова все успевает вовремя и каждый новый день начинает с хорошим настроением, которое передается и ее подопечным. Пожилые люди отзываются о своей соработнице только хорошо. Довольны работой Татьяны Николаевны и коллеги по ЦСО, где ее знают как опытного и исполнительного социального работника, хорошего товарища, на которого всегда можно положиться.

КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ



ПРОФЕССИОНАЛЫ

«Жить – значит работать. Труд есть жизнь человека», – уверял великий французский писатель и философ Вольтер. Наш новый тематический проект «Профессионалы» расскажет о мастерстве своего дела и передовых практиках производства, которые живут и трудятся в Обливском и Советском районах; поможет молодым землякам определиться с выбором профессии; совместно с представителями службы занятости ответит на актуальные вопросы труда и устройства.



Руководитель новой службы

Лариса Анатольевна ОЛЕЙНИКОВА – директор автономной некоммерческой организации социального обслуживания населения «Созвездие Добра».

Двадцать лет назад, 1 июня 2005 года, Лариса Анатольевна начала работать в социальной сфере в должности заведующего отделением срочного социального обслуживания ЦСО Обливского района. В декабре 2021 года Л.А. Олейникова возглавила вновь открывшуюся организацию – АНО СОН «Созвездие Добра». За прошедшие три с половиной года организацией проделана большая работа, ее хорошо знают жители района. По словам Ларисы Анатольевны,



весь коллектив старается выполнять свои обязанности на совесть, обслуживать подопечных на самом высоком уровне и всегда радует пенсионеров поздравлениями и подарками к значимым датам. «Работники «Созвездия Добра» делают все, чтобы организация развивалась, – отмечает директор. – Например, в настоящее время своими силами выполняют ремонт в помещении, которое она занимает». Коллектив активно участвует в общественной жизни района, в частности, оказывает помощь бойцам СВО. «В канун профессионального праздника хочу пожелать всем работникам социальной сферы процветания, реализации профессиональных планов, замыслов и мечтаний, – говорит Л.А. Олейникова, – а также высоких результатов в общественной деятельности, личного блага и счастливой жизни, чтобы ваш труд был полезен, признан и по достоинству оценен!»

Главное – доверие и уважение

Елена Васильевна КРЕЧЕТОВА – социальный работник отделения социального обслуживания на дому Муниципального бюджетного учреждения «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» Советского района.

Е.В. Кречетова работает в ЦСО Советского района в должности социального работника более 30 лет.

За время работы в учреждении зарекомендовала себя как исполнительный и ответственный работник, всегда готовый прийти на помощь людям.

В настоящее время на социальном обслуживании Елены Васильевны находится 5 получателей социальных услуг, среди которых пожилые граждане, инвалиды, ветераны труда. Самой старшей из обслуживаемых – 84 года.

Е.В. Кречетова предоставляет широкий спектр социальных услуг, умеет определять предпочтения, интересующие пожилых людей и инвалидов, содействует их реализации. Как говорит сама Елена Васильевна, работа, связанная с соцобслуживанием населения, нелегка, но для нее цenna тем уважением и доверием со стороны обслуживаемых, которое устанавливается долгими годами взаимного общения.

За время трудовой деятельности Е.В. Кречетова была отмечена почетной грамотой администрации Советского района, благодарственными письмами МБУ «Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов» Советского района.



Материалы полосы подготовили Н.СИМОНОВА и А.АВСЕЦИН.

НА РАЗНЫЕ ТЕМЫ

ГАИ ИНФОРМИРУЕТ

Управление транспортным средством подростками

У подростков появляются новые увлечения, последствия которых могут быть самыми трагичными и необратимыми.

Скутеры и мопеды в последнее время стали очень популярны, и их количество на дорогах увеличивается с каждым годом. Сядь за руль мопеда или скутера, юные участники дорожного движения порой не задумываются о своей безопасности. Не думают о ней и их родители, которые не принимают во внимание возраст детей и необходимость наличия у них водительского удостоверения, а также навыков управления транспортным средством.

Использование шлемов при езде на мопедах родители тоже упускают из виду. Но стоит помнить, что, попав даже в незначительное ДТП, ребенок может получить серьезные травмы, а то и вовсе погибнуть.

Сотрудники Госавтоинспекции обращают внимание взрослых на то, что они должны контролировать и пресекать попытки несовершеннолетних

шестнадцати самостоятельно сесть за руль. В дни летних каникул необходимо особенно пристально следить за детьми, исключить возможность их доступа к ключам от автомобилей и мотоциклов, запретить управление скутерами без соответствующего на то права и навыков вождения.

Также Госавтоинспекция напоминает, что за управление несовершеннолетним водителем (по достижению им возраста 16 лет) мопедом, скутером, мотоциклом, автомобилем, не имея права управления, предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере от 5 до 15 тысяч рублей, в соответствии с ч.1 ст.12.7 КоАП РФ, при этом транспортное средство задерживается на специализированную стоянку.

Если же несовершеннолетний младше 16 лет, то ответственность за него несут законные представители (родители или опекуны), которые могут быть привлечены к административной ответственности по ст.5.35 КоАП РФ, при этом

транспортное средство в этом случае также задерживается и помещается на специализированную стоянку, а к самому несовершеннолетнему применяются меры воздействия.

Несмотря на то, что мопедом разрешается управлять лицам, достигшим 16-летнего возраста, прошедшим курс обучения в соответствующей образовательной организации и получившим водительское удостоверение категории «М», взрослые нередко пренебрегают этими правилами и совершают необдуманную покупку. При этом они сами становятся соучастниками опасных ситуаций для родного ребенка.

Водители велосипедов, в свою очередь, должны помнить, что согласно разделу 24 ПДД РФ «Дополнительные требования к движению велосипедистов и водителей мопедов», движение велосипедистов в возрасте старше 14 лет может осуществляться по правому краю проезжей части, обочине и тротуару.

Проводится профилактическое мероприятие

С 15 мая по 11 июня 2025 на территории Обливского и Советского районов проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Внимание, дети!».

Дети – это наиболее уязвимая категория участников дорожного движения, именно поэтому обеспечение их безопасности на дороге является первостепенной задачей для Госавтоинспекции. В период летних каникул дети большую часть времени проводят на улицах и во дворах, что значительно повышает риск дорожно-транспортных происшествий с их участием. Однако решить данную проблему возможно только совместными усилиями.

Госавтоинспекция обращается к родителям юных участников дорожного движения - прививайте детям навыки соблюдения Правил дорожного движения. Ведь самый лучший способ воспитания - это

пример взрослых. Объясните ребенку основные правила безопасности на дороге, напомните, что переходить дорогу необходимо только по пешеходному переходу, только на зеленый сигнал светофора и только когда все автомобили остановились и водители пропускают юного пешехода. Расскажите ребенку, что нельзя выходить и выбегать на проезжую часть дороги из-за припаркованного транспорта. Если ваш ребенок любит кататься на велосипеде или роликовых коньках, расскажите, где это можно делать, и обязательно напомните основные правила безопасности на дороге.

Водители, будьте предельно внимательны на дорогах, особенно при проезде пешеходных переходов и мест возможного появления детей: зон отдыха, спортивных и детских площадок, парков и жилых зон. Помните, что ребенок видит окружа-

ющий мир по-своему, его поведение на дороге непредсказуемо и неожиданно, поэтому в летний период необходимо проявлять повышенное внимание при управлении автомобилем. Госавтоинспекция рекомендует водителям при перевозке детей строго соблюдать Правила дорожного движения и не забывать, что ребенок, находясь в автомобиле, требует дополнительной защиты и внимания. Перевозите детей в автомобиле с использованием детских удерживающих устройств.

Уважаемые участники дорожного движения! Помните, именно вы являетесь главным примером для детей! Будьте внимательны и дисциплинированы на дорогах!

В.СИЯНКО,
врио начальника ОГАИ
МО МВД России
«Обливский».

ОСЗН СООБЩАЕТ

О социальном сопровождении семей с детьми

С июля 2017 года на территории Обливского района действует служба социального сопровождения семей с детьми.

Организатором службы социального сопровождения семей с детьми в Обливском районе является отдел социальной защиты населения администрации Обливского района.

Основная цель социального сопровождения - помочь в решении медицинских, психологических, педагогических, юридических и социальных проблем семьи, предупреждение и преодоление семейного неблагополучия, сохранения семьи для ребёнка.

Нуждаемость в социальном сопровождении может осуществляться в отношении следующих категорий семей с детьми:

- имеющей намерение отказаться от ребёнка (в том числе от новорожденного);
- с несовершеннолетними детьми, в которых один или оба родителя

страдают алкогольной и наркотической зависимостью;

- с несовершеннолетними детьми, вступившими в конфликт с законом;
- находящейся в процессе развода;
- с несовершеннолетними родителями и т.д.

Обстоятельствами, влияющими на постановку на социальное сопровождение семей с детьми, являются:

- кризис детско-родительских отношений в семье, в том числе пренебрежения нуждами детей;
- наличие признаков насилия, жесткого обращения родителей (иных законных представителей) с ребёнком (детями), включая физическое, психическое, сексуальное насилие;
- отсутствие у ребёнка (детей) необходимой одежды, регулярного питания;
- полная или частичная потеря родителями контроля за поведением детей;
- конфликт в семье родителей с детьми, угрожающий жизни детей;

- воспитывающей детей-инвалидов и/или семей с детьми, в которых родители являются инвалидами 1-2 группы.

Основанием для начала постановки семьи на социальное сопровождение являются:

- письменное заявление родителя (законного представителя) несовершеннолетнего;
- сообщение, поступившее от физических и юридических лиц, в том числе из служб экстренной психологической помощи;
- сообщение, поступившее от органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и беспризорности детей.

По всем интересующим вопросам просьба обращаться в отдел социальной защиты населения администрации Обливского района по адресу ст. Обливская ул. Ленина, 17а каб. № 1,6 или по телефону 21-4-08 или 21-2-37.

АКТУАЛЬНО

Административная ответственность за нарушения в сфере обращения с отходами производства и потребления

Вопросы экологии и бережного отношения к окружающей среде сегодня приобретают все большую актуальность. Одним из ключевых направлений в этой сфере является грамотное обращение с отходами производства и потребления, а также с твердыми коммунальными отходами (ТКО). За нарушение установленных правил в этой сфере предусмотрена административная ответственность.

Что такое отходы и почему важна правильная утилизация? Отходы - это остатки сырья, материалов, полуфабрикатов, иных изделий или продуктов, образовавшиеся в процессе производства или потребления, а также товары (продукция), утратившие свои потребительские свойства. Неправильное обращение с отходами приводит к загрязнению почвы, воды и воздуха, негативно влияет на здоровье людей и состояние окружающей среды.

Какие нарушения в сфере обращения с отходами могут привести к административной ответственности граждан? Выброс мусора в неподходящем месте. Это одно из самых распространенных нарушений. Выбрасывать отходы можно только в специально отведенных для этого местах - в контейнеры, урны, баки. Выброс мусора в лесу, парке, на обочине дороги или в других несанкционированных местах влечет за собой штраф. Сжигание отходов без соблюдения установленных правил (например, на приусадебном участке без специального оборудования) загрязняет воздух вредными веществами и может стать причиной пожара.

Неправильная сортировка мусора (при наличии раздельного сбора). В тех регионах, где введен раздельный сбор отходов, необходимо сортировать мусор по фракциям (например, стекло, пластик, бумага, органические отходы) и выбрасывать его в соответствующие контейнеры.

Несоблюдение правил обращения со строительными отходами. Крупногабаритные и строительные отходы (кирпич, доски, старая сантехника) нельзя выбрасывать в обычные контейнеры для ТКО. Необходимо вывозить их на специальные площадки или заказывать услугу по вывозу строительного мусора.

Несоблюдение требований по обращению с опасными отходами. Опасные отходы (батарейки, аккумуляторы, ртутьсодержащие лампы, лекарства с истекшим сроком годности) требуют специальной утилизации. Их нельзя выбрасывать в обычный мусор. Необходимо сдавать их в пункты приема опасных отходов.

Создание несанкционированной свалки. Организация или участие в создании несанкционированной свалки влечет за собой серьезную административную ответственность.

Какие штрафы предусмотрены за нарушение правил обращения с отходами? Размер штрафов за нарушение правил обращения с отходами регулируется Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП РФ). Конкретный размер штрафа зависит от вида нарушения, обстоятельств дела и региона. Статья 8.2 КоАП РФ предусматривает ответственность за несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при сборе, накоплении, транспортировании, обработке, утилизации или обезвреживании отходов производства и потребления. Для граждан штраф может составлять от 1000 до 2000 рублей. В некоторых регионах местные законы могут устанавливать дополнительные штрафы за отдельные виды нарушений в сфере обращения с отходами.

Как избежать административной ответственности за нарушение в сфере обращения с отходами? Выбрасывайте мусор только в специально отведенные для этого места. Соблюдайте правила раздельного сбора отходов (если они установлены в вашем регионе). Не сжигайте мусор на открытом воздухе. Правильно утилизируйте строительные и опасные отходы. Не создавайте несанкционированные свалки. Изучите местные правила и требования в сфере обращения с отходами. Утилизируйте все виды отходов в соответствии с установленными правилами.

Если вы стали свидетелем нарушения правил обращения с отходами, можете сообщить об этом в: органы местного самоуправления (администрацию города или района), территориальные органы Росприроднадзора, управляющую компанию (если нарушение касается многоквартирного дома), полицию (в случае серьезных нарушений, например, организаций несанкционированной свалки).

Важно помнить, что соблюдение правил обращения с отходами - это вклад каждого гражданина в сохранение окружающей среды и обеспечение здоровья населения. Будьте ответственны и берегите природу!

МО МВД России
«Обливский».